
Unterrichtung  
 

über die öffentliche und nichtöffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates Büdlich  
am Montag, den 06. Juni 2011 um 19.00 Uhr  

im Gemeindehaus in Büdlich 
 
Ortsbürgermeisterin Schleimer eröffnete die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. 
 
Sie stellte fest, dass der Rat nach ordnungsgemäßer Einladung in beschlussfähiger Zahl er-
schienen war.  
 
Gegen Form und Frist der Einladung wurden keine Bedenken erhoben. 
 
 

Tagesordnung: 
 
I. Öffentlich:  
 

1. Einwohnerfragestunde 
2. Antrag auf Erweiterung von Windpotenzialflächen 
3. Sanierung Friedhofsmauer und Umfeld 
4. Benutzungsregelungen Gemeindehaus/ Grillhütte 
5. Bilddokumentation für Büdlich 
6. Informationen 

 
 
II. Nichtöffentlich:  
 

7. Friedhofsangelegenheiten 
 
 

 
 

I.  Öffentlich:  
 
 
Zu Top 1: Einwohnerfragestunde 
 
Zu der gem. § 16 a GemO eingeräumten Möglichkeit, Fragen aus dem Bereich der örtlichen 
Verwaltung zu stellen sowie Anregungen und Vorschläge zu unterbreiten, wurde in der heuti-
gen Sitzung Gebrauch gemacht. 
 
 
 
Ortsgemeinderatsmitglied Hubert Lorscheter regte an, dass die Hydranten im Bereich der 
Brücke angehoben werden. 
 
Ortsbürgermeisterin Gabriele Schleimer sicherte zu, dass die Arbeiten durch den Gemeinde-
arbeiter durchgeführt werden. 
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Zu Top 2: Antrag auf Erweiterung der Windpotenzialflächen 
 
Ortsbürgermeisterin Schleimer teilte mit, dass im Hinblick auf die Neuaufstellung des Regio-
nalplans für die Region Trier weitere Flächen für Windkraftanlagen in Betracht gezogen wer-
den. 
In der Gemarkung Büdlich könnte sich aus einer ersten Sichtung daraus ein weiterer Standort 
für eine Windkraftanlage ergeben. 
 
Die Vorsitzende verwies außerdem auf die am 31.05.2011 stattgefundene Sitzung des Ver-
bandsgemeinderates der Verbandsgemeinde Thalfang am Erbeskopf. Dort wurde die Fortent-
wicklung des Flächennutzungsplanes der Verbandsgemeinde Thalfang am Erbeskopf im Hin-
blick auf die Windenergie behandelt. 
 
Nach kurzer Behandlung innerhalb des Ortsgemeinderates kam dieser zu folgenden Be-
schluss.  
Die Ortsgemeinde Büdlich steht der Errichtung von weiteren Windkraftanlagen auf der Ge-
markung Büdlich positiv gegenüber. Weitere Standorte zur Errichtung von neuen Windkraft-
anlagen sollen ausgeschöpft werden. 
 
Der Beschluss erfolgte einstimmig. 
 
 
Zu Top 3: Sanierung Friedhofsmauer und Umfeld 
 
Unter diesem Tagesordnungspunkt informierte die Ortsbürgermeisterin über den Sachstand 
der Zuwendungen des Landes aus dem Förderbereich Investitionsstock, Förderperiode 2011 
hinsichtlich der Sanierung des Friedhofs in der Ortsgemeinde Büdlich. Die Kreisverwaltung 
Bernkastel-Wittlich habe mit Schreiben vom 26.04.2011 den für den Investitionsstock 2011 
vorgelegeten Förderantrag zur Sanierung des Friedhofs zurückgegeben, da eine Förderung in 
diesem Bewilligungsjahr nicht erfolgen könnte. 
 
Nach eingehender Beratung und Diskussion innerhalb des Ortsgemeinderates Büdlich be-
schloss dieser, dass die Sanierung der Friedhofsmauer und des Umfelds unabdingbar sei. Er 
beantragte daher, 
 

• den vorzeitigen Baubeginn für die geplante Maßnahme und 
 

• die Beantragung der Zuwendungen des Landes aus dem Förderbereich 
Investionsstock, Förderperiode 2012, für die Sanierung des Friedhofs in der Ortsge-
meinde Büdlich. 

 
Der Beschluss erfolgte einstimmig. 
 
Zu Top 4: Benutzungsregelungen Gemeindehaus / Grillhütte 
 
Die Vorsitzende Schleimer unterrichtete den Ortsgemeinderat über die aktuellen Benutzungs-
regelungen für das Gemeindehaus und der Grillhütte Büdlich. Sie informierte über die derzei-
tigen Gebühren und das Verfahren bei ortsansässigen Vereinen. Sie schlug vor, die Benut-
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zungsgebühren für die Grillhütte Büdlich bei wirtschaftlichen Veranstaltung von 26,00 € auf 
50,00 € anzuheben. Die Neuregelung soll in der Haushaltssatzung 2011 festgehalten werden. 
 
Nach Beratung innerhalb des Ortsgemeinderates stimmte dieser dem Vorschlag der Vorsit-
zenden zu. 
 
Der Beschluss erfolgte einstimmig. 
 
 
Zu Top 5: Bilddokumentation für Büdlich 
 
Ortsbürgermeisterin Schleimer zeigte auf, dass Herr Reinhold Anton aus Thalfang schon seit 
einigen Monaten damit beschäftigt sei, Bilder und historische Daten von der Ortsgemeinde 
Büdlich aufzuarbeiten und in Form einer Foto-CD zu veröffentlichen.  
Diese Foto-CD habe er bereits für einige Orte in der Verbandsgemeinde Thalfang am Erbes-
kopf erstellt. Sie sei sehr dankbar, dass Herr Anton diese sehr zeitaufwendige Arbeit jetzt 
auch im Wohle der Ortsgemeinde Büdlich leiste. Damit die Sammlung möglichst umfang-
reich werde, bittet Sie alle Dorfbewohner um Mithilfe. 
Die Foto-CD soll den voraussichtlichen Titel: „Büdlich an der Kleinen Dhron – im Wandel 
der Zeit“ mit folgenden Themenbereichen beinhalten: 

• Ortsansichten und Gebäude 
• Jahreszeiten 
• Besondere Veranstaltungen und Ereignisse 
• Feste und Feiern wie Taufen, Erstkommunion, Polterabende, Hochzeiten, Hochzeits-

jubiläen, Sternsingen, Maibaumaufstellen, Martinszug, Nikolaus- und Weihnachtsfei-
ern 

• Arbeiten in der Landwirtschaft, im Beruf und zu Hause 
• u.v.m. 

 
Natürlich sei die Erstellung einer solchen Foto-CD auch mit erheblichen Kosten verbunden, 
die in den Haushalt 2011 der Ortsgemeinde Büdlich mit aufgenommen werden müssten. 
 
Nach eingehender Beratung beschloss der Ortsgemeinderat, ein Haushaltsansatz in Höhe von 
550,-- € einzuplanen. 
 
Der Beschluss erfolgte einstimmig. 
 
Zu Top 6: Informationen 
 
Ortsbürgermeisterin Schleimer informierte die Ortsgemeinderatsmitglieder über folgendes: 
 

• Sachstand Kommunal- und Verwaltungsreform in der Verbandsgemeinde Thalfang am 
Erbeskopf; Sitzung des Arbeitskreises am 23.05.2011. 

 
• Bestandsausbau der K 138, Büdlich – Heidenburg; Die Ausschreibung der Baumaß-

nahme erfolge in Kürze. Die Baumaßnahme müsse unter Vollsperrung der K 138 er-
folgen. 

 
• Kapelle „Am Bildchen“ – Erforderlicher Neuanstrich und Ausbesserungen an der De-

cke der Kapelle. 
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• Sachstand Baumaßnahme Friedhofstoilette. 
 
• Erneuerung des Tauchtropfkörpers der Kläranlage Büdlich-Breit; Am 31. Mai 2011 

sei über die Angebotsvergabe entschieden wurden. Mit der Ausführung wird noch in 
diesem Jahr gerechnet. 

 
• Erweiterung / Umbau / Sanierung der Kindertagesstätte Berglicht. 
 
• Ehrenamtstag am Sonntag, 21. August 2011. 
 
• Altkleidercontainer des Deutschen Roten Kreuzes; Wegen zu geringer Nutzung wurde 

dieser abgezogen. 
 
• Umsetzung des neuen Jagdrechtes. 
 

Im Anschluss an die Informationen bedanke sich die Ortsbürgermeisterin Gabriele Schleimer 
recht herzlich bei den Herren Julian Schu und Martin Thömmes für die sehr gelungene Aus-
führung der Garderobe im Gemeindehaus Büdlich. Die Garderobe sei sehr funktionell und 
füge sich optisch sehr gut in den Eingangsbereich ein. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


